



ΝΕΑ ΑΓΧΙΑΛΟΣ



ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΓΧΙΑΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ «Η ΑΓΧΙΑΛΟΣ» Διεύθυνση: Φωκίωνος Νέγρη 84, Τ.Κ. 11 361 Κωδικός έκδοσης 1156 • ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 2008 • ΕΤΟΣ 15ο • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 58

ΤΟ ΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Του Κώστα Τσιάμη

Επόμενος προορισμός... Νέα Αγχίαλος!

Φίλοι μας,
Προ ημερών μιλούσα με συγγενή μου από την Νέα Αγχίαλο η οποία μου μετέφερε τον εξής προβληματισμό: υπάρχουν κάποιοι τουριστικοί προορισμοί που δεν έχουν πραγματικά τίποτα να επιδείξουν σαν αξιοθέατο παρά μόνο μια πέτρινη βρύση, ένα πλάτανο και όμως προβάλλουν αυτά τα λίγα έστω αξιοθέατά τους τόσο αποτελεσματικά ώστε να αποτελούν τουριστικούς προορισμούς με κάποιες αξιώσεις. Ακολουθώντας και με αφορμή την ημερίδα του συλλόγου στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων έγινε κάποια στιγμή λόγος για την τουριστική ανάπτυξη της Αγχιάλου και για το πως η θέση της κοντά στον Βόλο και το Πήλιο, γνωστούς τουριστικούς προορισμούς, την φέρνει μάλλον σε μειονεκτική θέση.

Θα κάνω δύο παρατηρήσεις σχετικά με αυτά που συμβαίνουν στην Νέα Αγχίαλο.

1)βλέπουμε να φθίνουν έθιμα ή να υπάρχει μικρότερη συμμετοχή, ενθουσιασμός ή και οργάνωση. π.χ. Το έθιμο με το βρέξιμο του Γαμπρού μάλλον έχει πάψει να υφίσταται αν και θα μπορούσε με την κατάλληλη προβολή από τα τοπικά μέσα να γίνει στοιχείο διαφήμισης της πόλης. Επίσης, με λύπη μου έμαθα πως την ημέρα των Φώτων ούτε είχε γίνει μέριμνα για κάποιο καίκι που θα μετέφερε τους ιερείς στη θάλασσα όπως γινόταν παλιότερα αλλά το χειρότερο πως παρότι δεν ήταν οι χειρότερες χειμωνιάτικες μέρες κανείς από τους νέους του χωριού δεν βούτηξε στην θάλασσα για να πιάνει τον σταυρό. Ελπίζω πως ήταν τυχαίο...

2) στην προβολή της φυσικής ομορφιάς μάλλον υστερούμε και μάλλον δεν δείχνουμε κανένα ενδιαφέρον. Ίσως επειδή ζώντας τον τόπο δεν βρισκόμαστε ότι έχει κάτι το ιδιαίτερο για προβολή. Κι όμως τα πάντα είναι θέμα πως τα παρουσιάζεις, και εδώ πρώτα απ' όλα θα αναφερθώ σε κάτι που επισημαίνεται συχνά από την εφημερίδα και είναι το θέμα της γαλάζιας σημαίας χωρίς να κάνω άλλο σχόλιο στο γιατί και πως - έχω όμως, πραγματικά βαρεθεί να διαφημίζω την θάλασσά μας με την μοναδική μαύρη άμμο και να με ρωτάνε όλοι αν είναι καθαρή, γιατί δεν φαίνεται στα διαφημιστικά του ΕΟΤ στους καταλόγους με τις καθαρές παραλίες που παίζουν στην τηλεόραση (ναι, είναι αυτές οι παραλίες με την γαλάζια σημαία); Εκτός της θάλασσας όμως υπάρχουν από ότι φαίνεται και άλλες ομορφιές που ξεφεύγουν της προσοχής μας ως ντόπιοι και που ίσως θα έπρεπε να ψάξουμε. π.χ. στο τεύχος 285 του περιοδικού «Εικόνες» (12/8/07) υπάρχει η ενότητα φωτογραφιών «Από την Νέα Αγχίαλο στο ΟΑΚΑ» και παρουσιάζει ένα άγνωστο σ' εμένα τοπίο (πιθανολογώ πως είναι οι «λίμνες στην Σουβάλα» αλλά δεν είμαι βέβαιος), που όμως σύμφωνα με τον φωτογράφο είναι από την Νέα Αγχίαλο. Θα μπορούσε να ήταν πληρωμένη διαφήμιση.

Θέλω να πω πως, μπορούμε να προβάλλουμε ίσως και λίγο πιο επαγγελματικά (διαφημιστικά) τον τόπο μας. Η αναβίωση και μελετημένη προβολή παλιών εθίμων, καθώς και η ανάδειξη κάποιου ιδιαίτερου χρώματος μπορεί να είναι ένα καλό πρώτο ξεκίνημα για άνοιγμα στον υπόλοιπο κόσμο καθώς μπορούμε να ωφεληθούμε όλοι από τις προοπτικές ανάπτυξης που ανοίγονται όχι μόνο από τον τουρισμό με την κλασική έννοια αλλά και από την θετική αναγνωρισιμότητα της περιοχής. Για το πόσο καλά μπορούμε να τα πάμε από εκεί και πέρα είναι μάλλον περισσότερο θέμα του πόσο μεγάλο όραμα έχουμε.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ

SOS

ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΑΓΧΙΑΛΟ

ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ΛΙΘΑΝΘΡΑΚΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΑΛΜΥΡΟΥ

Πολλά εγράφησαν στον Τύπο για την κατασκευή του νέου εργοστασίου παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας στον Αλμυρό με καύσιμο τον λιθάνθρακα. Όλα όσα ειπώθηκαν και γράφηκαν είναι το ελάχιστο από αυτά που προκαλεί η καύση και η μεταφορά λιθάνθρακα. Σύμφωνα με μελέτη του εργαστηρίου «Oak Ridge National Laboratory» που έχει εκπονηθεί για λογαριασμό του Υπουργείου Ενέργειας των ΗΠΑ και διαβάσαμε στην «Ελευθεροτυπία» στις 14.3.2008, 100 φορές μεγαλύτερες είναι οι εκπομπές ραδιενεργών αερίων ενός εργοστασίου λιθάνθρακα από ένα εργοστάσιο πυρηνικής ενέργειας της ίδιας ισχύος και αυτό γιατί ο λιθάνθρακας περιέχει μικρές ποσότητες σε φυσικά ραδιενεργά ισότοπα, τα οποία με την καύση τους εκπέμπουν περίπου 2 τόνους ουρανίου και 6 τόνους θορίου. Μία άλλη μελέτη για λογαριασμό του Αμερικανικού Κογκρέσου καταδεικνύει ότι το κοκτέιλ αερίων που εκπέμπεται από τις λιθανθρακικές μονάδες (όπως ή υπό κατασκευή) περιλαμβάνει 67 διαφορετικές καρκινογόνες και τοξικές ουσίες όπως υδράργυρο, αρσενικό, βηρύλλιο, μαγγάνιο, νικέλιο κ.ά. Αναλογιζόμενοι πρώτιστα την επίδραση των εκπεμπομένων ουσιών στην υγεία μας και στην ανάπτυξη των παιδιών μας και δευτερευόντως στην επίδραση επί της γεωργίας, της κτηνοτροφίας και της τουριστικής ανάπτυξης της περιοχής μας, όλοι οι κάτοικοι της Νέας Αγχιάλου πρέπει να ευαισθητοποιηθούν και να ενεργοποιηθούν. Πρέπει να είναι σε συνεχή επαγρύπνηση μέχρις ότου τα σχέδια ματαιωθούν οριστικά, αφού η ακτίνα των επιπτώσεων αγγίζει τα 20 χιλιόμετρα επηρεάζοντας αμεσα και τη Νέα Αγχίαλο. Όλοι μαζί ας αντιτάξουμε ένα σθεναρό ΟΧΙ στα εμπίσματα του κάρβουνου και του πετρελαίου και ένα δυναμικό ΝΑΙ στις εναλλακτικές μορφές ενέργειας που τόσο έχει ανάγκη ο πλανήτης. Είναι χρέος όλων μας.



ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ - ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Η «υγεία» της κοινότητας, το «ανθυγιεινό» εργοστάσιο της ΔΕΗ και η «ζωή» του Δήμου Νέας Αγχιάλου
Του Χρήστου Τριαντόπουλου

Πράσινες πολιτικές στην τοπική αυτοδιοίκηση



Το χρέος μας απέναντι στο περιβάλλον
Της Ζέττας Μακρή

Το φυσικό αέριο στην Ελλάδα
Του Δημήτρη Δάινα

ΗΜΕΡΙΔΑ
Νέα Αγχίαλος: «Δημιουργία και Ανάπτυξη μίας Προσφυγικής Κοινότητας» σελ. 5



20 ΧΡΟΝΙΑ ΤΡΕΛΟΠΑΡΕΑ



σελ. 10

ΚΟΠΗ ΠΙΤΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ



σελ. 12

Νέος αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος

Ευχόμαστε στον νέο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, να είναι συνεχιστής του ποιμαντικού έργου του γουμένου προκαθήμενου για το καλό της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδας.



Ο Σύλλογος των Αγχιαλιτών της Αθήνας «Η ΑΓΧΙΑΛΟΣ» εύχεται σε όλους τους Αγχιαλίτες ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ.



ΑΓΧΙΑΛΙΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ

ανάπτυξη στην βολιδοσκόπηση του μέλλοντος.

Γραφει ο Χαρίλαος Β. Μερτζάνης

τολικής Ρωμυλίας και της Νέας Αγχιάλου από την πρώτη εγκατάσταση μέχρι σήμερα.

Οι εισηγήσεις που κατατέθηκαν παρουσιάζουν σημαντικό ενδιαφέρον. Συγκεκριμένα, στο συνέδριο της Νέας Αγχιάλου είχαμε τις ακόλουθες εισηγήσεις: ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΣΤΑ ΠΑΡΑΛΙΑ ΤΟΥ ΔΥΤΙΚΟΥ ΕΥΖΕΙΝΟΥ ΠΟΝΤΟΥ: ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ -ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΒΙΟΣ-ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ (ΤΕΛΗ 190Υ-ΑΡΧΕΣ 200Υ ΑΙ.) από την κα Ξανθήπη Κοτζαγεώργη-Ζυμάρη, Η ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗ ΑΓΧΙΑΛΟΣ: ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ από την κα Ευτέρπη Θεοκλίεβα Στόιτσεβα, ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΕΣ ΑΠΟΓΡΑΦΕΣ, 1888-1934 από τους κκ. Γιώργιο Καζαμία και Ξανθήπη Κοτζαγεώργη-Ζυμάρη, ΘΡΑΚΙΑΝΣ, GREEKS AND ROMANS IN ANCIENT ANCHIALO από την κα Diana Gergova, Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ ΣΤΟΝ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΤΥΠΟ από τους κκ Γεώργιο Γεωργή και Χριστίνα-Έβελν Χριστοδουλίδου, ΜΙΚΡΑ ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΤΗΝ ΨΑΛΤΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΗΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ από τον Κων/νο Καραγκούνη, ΤΟ ΤΕΛΕΤΟΥΡΓΙΚΟ ΤΟΥ ΚΛΗΔΟΝΑ ΣΤΗΝ (ΝΕΑ) ΑΓΧΙΑΛΟ ΜΟΤΙΒΑ & ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΙ από τον κο Δημήτριο Μπενέκο, Ο ΠΑΤΡΙΩΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΑΓΧΙΑΛΙΤΩΝ από τον κο Γεώργιο Διονυσίου, ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΝΤΑΚΟΥΖΗΝΟΣ: ΓΙΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΒΟΛΟΥ Ή Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΈΛΛΗΝΑΣ από τον Δημήτρη Μπισνάκη, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΘΕΣΜΟΙ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ από τον κο Χαρίλαο Μερτζάνη, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ: ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ από την κα Φωτεινή Ασδεράκη και ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΥΝΑΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΠΟΛΕΩΝ ΣΤΟΝ 21Ο ΑΙ.: Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ από την κα Ιωάννα Ρώσση.

Στην πρώτη ημερίδα του Συλλόγου Αγχιαλιτών της Αθήνας (Αθήνα, 20.09.2006) είχαμε τις ακόλουθες εισηγήσεις: Η ΑΓΧΙΑΛΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ από τον κο Σαράντο Καργάκο, ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΑΙ ΝΕΟΤΕΡΗ ΑΓΧΙΑΛΟΣ του κο Αθανασίου Καραθανάση, ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΗΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ: ΠΛΗΓΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΠΟΥΛΩΝΟΝΤΑΙ. ΜΝΗΜΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΛΗΣΜΟΝΙΟΥΝΤΑΙ από τον κο Νεοκλή Σαρρή, και ΑΓΧΙΑΛΟΣ 1906 2006, ΠΟΡΕΙΑ 100 ΧΡΟΝΩΝ από τον κο Γιώργο Διονυσίου.

Στην δεύτερη ημερίδα του Συλλόγου Αγχιαλιτών της Αθήνας (Αθήνα, 11.02.2008) είχαμε τις ακόλουθες εισηγήσεις: Η ΑΝΑΔΥΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ-ΚΡΑΤΟΥΣ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΡΩΜΥΛΙΑΣ: Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ από τον κο Χρήστο Τσαπακίδη, Η ΠΡΟΝΟΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΑ ΚΥΜΑΤΑ: Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΑΓΧΙΑΛΙΤΩΝ του κο Δημήτρη Μπουρίκου, Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ: ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΑ ΑΓΧΙΑΛΟ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ του κο Χρήστου Τριαντόπουλου, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ: ΠΑΛΙΕΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ του κο Κων/νου Διαμαντίκου, και Η ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΝΕΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ ΤΗΣ ΜΑΥΡΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ της κας Φωτεινής Ασδεράκη.

Οι εισηγήσεις του συνεδρίου της Νέας Αγχιάλου και των δύο ημεριών της Αθήνας αναφέρονται σε ιστορικές-κοινωνικές όψεις της ζωής των Αγχιαλιτών της Ανατολικής Ρωμυλίας και στην αντιμετώπισή τους από τον υπόλοιπο κόσμο, στις προκλήσεις που αντιμετώπισαν οι νεο-Αγχιαλίτες κατά την εγκατάσταση και ανάπτυξη της κοινωνίας τους αλλά και αυτές που αντιμετωπίζουν στο παρόν και το μέλλον. Οι εισηγήσεις αυτές αποτελούν κίνητρο ανάπτυξης περαιτέρω ιστορική, κοινωνική και αναπτυξιακή έρευνα για την παλαιά και Νέα Αγχιάλο και θα εκδοθούν συλλογικά σε εύθετο χρόνο. Νέες πηγές ιστορικού υλικού έρχονται στο φως, οι οποίες πρέπει να αποτελέσουν κίνητρο ανάπτυξης περαιτέρω ερευνητικής δραστηριότητας από περισσότερους νέους επιστήμονες, ορμώμενοι από μεράκι και διάθεση κοινωνικής προσφοράς.

Τα ζητήματα που αναλύθηκαν ήταν πολλά και διάφορα: η ιστορική εξέλιξη του ελληνισμού της μαύρης θάλασσας, οι επιρροές από γειτονικούς πολιτισμούς και περασιατικούς επιδρομείς, η κοινωνική ανάπτυξη των δυο περιοχών αλλά και οι αιτίες καθυστέρησής της, η κοινωνική συμπεριφορά των εκπατρισθέντων και νεο-εγκατεστημένων Ελλήνων μεταναστών, η αλληλεπίδρασή τους με διαφορετικές κουλτούρες και συμπεριφορές, η αξιοθαύμαστη πορεία οικονομικής ανάπτυξης της Νέας Αγχιάλου κατά τις πρώτες δεκαετίες από την ίδρυσή της, τα προβλήματα αλλά και οι προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης με κύριο άξονα την γεωργία, τον τουρισμό και το ανθρώπινο κεφάλαιο του τόπου, οι νέες δυνατότητες ανάληψης επενδύσεων, κ.λπ.

Αναπτύσσοντας τον δικό μου προβληματισμό επί των ζητημάτων αυτών, θεωρώ ότι η προκοπή της Νέας Αγχιάλου δεν μπορεί να προκύψει παρά μόνο ως αποτέλεσμα της αποτελεσματικής διασύνδεσης των πολιτισμικών καταβολών και της τρέχουσας πολιτιστικής συμπεριφοράς με τις σύγχρονες προϋποθέσεις τοπικής ανάπτυξης. Στο πλαίσιο αυτό, έχει ιστορικά δείξει ότι ο «πολιτισμός» είναι ουσιαστικός παράγοντας τόνωσης της τοπικής ανάπτυξης, κυρίως διότι συμβάλλει στην ενεργοποίηση της συλλογικής και ατομικής δυναμικότητας. Επιπλέον όμως, ο πολιτισμός είναι πνοή ζωής για κάθε κοινωνία. Η πολιτιστική ενδυνάμωση, μέσω της υπεύθυνης επιλογής και της διαμόρφωσης μιας ανοικτής συμπεριλαμβανουσας τοπικής κοινωνίας, πρέπει να αποτελέσει συνειδητή πολιτική των πολιτών και των Αρχών της Νέας Αγχιάλου, διότι συνάδει με την ιστορία της και αποτελεί την καλύτερη επιλογή για την μελλοντική ανάπτυξή της.

ΗΜΕΡΙΔΑ

«ΝΕΑ ΑΓΧΙΑΛΟΣ: Δημιουργία και Ανάπτυξη μίας Προσφυγικής Κοινότητας»

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2008

Του Χρήστου Κουτσικόπουλου

Με εφελτήριο τη συμπλήρωση εκατό χρόνων από την εγκατάσταση των προσφύγων Αγχιαλιτών στη Νέα Αγχιάλο, ο Σύλλογος των Αγχιαλιτών της Αθήνας «Η Αγχιάλος» διοργάνωσε Ημερίδα τη Δευτέρα 11/2/2008 στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων, με θέμα «Νέα Αγχιάλος: Δημιουργία και Ανάπτυξη μίας Προσφυγικής Κοινότητας». Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Αθανάσιος Νάκος και ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. Κώστας Καρτάλης, ενώ χαιρετισμό έστειλε και η πρώην Βουλευτής Μαγνησίας κ. Ζέττα Μακρή. Η εκδήλωση ξεκίνησε με το χαιρετισμό του Προέδρου του Συλλόγου, κ. Απόστολο Ζαφειρόπουλο, τονίζοντας πως με την ευκαιρία συμπλήρωσης εκατό χρόνων από την εγκατάσταση των Αγχιαλιτών προσφύγων στη Νέα τους πατρίδα, ο Σύλλογος των Αγχιαλιτών της Αθήνας, θεματοφύλακας κάθε πολυτίμου το παρελθόντος, αναπτύσσει αλλά και ενθαρρύνει πρωτοβουλίες, συντονίζει και παρακινεί κάθε τι που αγγίζει τον άνθρωπο, προάγει τον πολιτισμό και ευνοεί τις συνθήκες για δημιουργία και ανάπτυξη. Στη συνέχεια ακολούθησε η παρουσίαση από τον ιστορικό γλωσσολόγο κ. Γιώργο Ντελόπουλο του βιβλίου του Γιώργου Διονυσίου με τίτλο «Μία Αγχιάλος Νέα Γεννιέται», το οποίο αποτελεί έκδοση του Συλλόγου. Ο κ. Ντελόπουλο υπογράμμισε την ιδιαίτερη σημαντικότητα του έργου του κ. Διονυσίου στην ιστορική καταγραφή, καταλήγοντας αφενός πως είναι απαραίτητο εγχείρημα για όποιον ερευνητή ενδιαφέρεται να μελετήσει τη συγκεκριμένη εποχή και περίοδο και αφετέρου πως πρέπει να βρίσκεται σε όλα τα σπίτια της Νέας Αγχιάλου, ως ιστορική παρακαταθήκη των Αγχιαλιτών για τις επόμενες γενιές. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε προβολή φωτογραφιών από το βιβλίο «Μία Αγχιάλος Νέα Γεννιέται», τις οποίες σχολίαζε ο κ. Διονυσίου. Μεταξύ των δύο μερών της εκδήλωσης μεσολάβησε διάλειμμα στο φουαγιέ του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων, όπου μεταξύ άλλων δεσμάτων, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν τα κρασιά του Αγροτικού και Παραγωγικού Συνεταιρισμού Νέας Αγχιάλου «Η Δήμητρα». Στη συνέχεια ακολούθησαν οι ομιλίες των νέων επιστημόνων στο πλαίσιο της ημερίδας υπό τον άρτιο και εποικοδομητικό συντονισμό του κ. Θοδωρή Καραθόδωρου, με πρώτη την εισήγηση του κ. Χρήστου Τσαπακίδη με τίτλο «Η ανάδυση του έθνους-κράτους στα Βαλκάνια και οι επιπτώσεις στον Ελληνικό πληθυσμό της Ανατολικής Ρωμυλίας: Η περίπτωση της Αγχιάλου», ο οποίος αρχικά επιχει-



ρησε να διερευνήσει τα αίτια που τροφοδότησαν την ανθελληνική συμπεριφορά των Βουλγάρων, εστιάζοντας την ανάλυση του στην ανάδυση του εθνικισμού, στην οικονομική κατάταση στη χώρα και στη δομεία πολιτική αστάθεια, ενώ στη συνέχεια προχώρησε στην καταγραφή των μεθόδων εκβουλαρισμού που ακο-

λουθήθηκαν ως την εκδίωξη του ελληνικού στοιχείου. Επόμενη εισήγηση ήταν του κ. Χρήστου Τριαντόπουλου με τίτλο «Η συμβολή του Κοινωνικού Κεφαλαίου στην Τοπική



γκαϊότητας των Ευρωπαϊκών (κοινωνικών) πόρων και να θίξει ζητήματα αναφορικά με την αποτελεσματική αξιοποίηση των πόρων, τους παράγοντες που επηρεάζουν την αποτελεσματική χρήση των πόρων και τις μελλοντικές αναπτυξιακές προοπτικές και προτεραιότητες περιοχών όπως η Νέα Αγχιάλος. Η εισήγηση που έκλεισε την ημερίδα ήταν της κ. Φωτεινής Ασδεράκη με τίτλο «Ένταξη της Βουλγαρίας στην ΕΕ και νέες προοπτικές πολυδιάστατης συνεργασίας της Νέας Αγχιάλου και της Αγχιάλου της Μαύρης Θάλασσας», κατά την οποία αναλύθηκαν οι προοπτικές ανάπτυξης εποικοδομητικής συνεργασίας μεταξύ των πόλεων της Αγχιάλου της Ανατολικής Ρωμυλίας και της Νέας Αγχιάλου, εστιάζοντας κυρίως στους τομείς της οικονομίας, του πολιτισμού, των δράσεων νέας γενιάς και της εκπαίδευσης.

Ο Σύλλογος των Αγχιαλιτών της Αθήνας θα ήθελε να ευχαριστήσει τους νέους επιστήμονες που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του για συμμετοχή στην Ημερίδα και τους περισσότερους από 100 Αγχιαλίτες και φίλους του Συλλόγου που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση. Παράλληλα, θα ήθελε να ευχαριστήσει για την προσφορά τους στο πλαίσιο της εκδήλωσης τον Αγροτικό και Παραγωγικό Συνεταιρισμό Νέας Αγχιάλου «Η Δήμητρα» για την προσφορά των κρασιών και τον φωτογράφο Στέλιο Τσίκα για τη φωτογραφική κάλυψη της εκδήλωσης.

Ανάπτυξη: Ενδείξεις από τη Νέα Αγχιάλο Μαγνησίας», κατά την οποία επιχειρήθηκε η προσέγγιση της αναπτυξιακής διαδικασίας των πρώτων εκατό χρόνων της Νέας Αγχιάλου μέσα από τη θεωρητική προσέγγιση του κοινωνικού κεφαλαίου ως καθοριστικού παράγοντα για την τοπική ανάπτυξη. Την εισήγηση ακολούθησε ιδιαίτερως ενδιαφέρουσα συζήτηση με παρεμβάσεις των παρευρισκομένων, των εισηγητών και του Βουλευτή Μαγνησίας κ. Κώστα Καρτάλη, η οποία επικεντρώθηκε στα σημερινά κοινωνικά και περιβαλλοντικά προβλήματα και στις προοπτικές ανάπτυξης της Νέας Αγχιάλου, ενώ ιδιαίτερη μνεία έγινε στο ενδεχόμενο συγχώνευσης



ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Η «υγεία» της κοινωνίας, το «ανθυγιεινό» εργοστάσιο της ΔΕΗ και η «ζωή» του Δήμου Νέας Αγχιάλου

Του Χρήστου
Τριαντόπουλου



Μέσα από την καθημερινή δράση και αντίδραση των πολιτών μίας περιοχής δύναται κάποιος να διαπιστώσει την «υγεία» κάθε κοινωνίας, εννοώντας το βαθμό συμμετοχής, αμοιβαιότητας και αλληλεγγύης των μελών του κοινωνικού συνόλου. Μία κοινωνική «υγεία» που επηρεάζει άμεσα τη συνοχή και ανάπτυξη μίας περιοχής, ενώ αποτελεί καθοριστική προϋπόθεση για την επίλυση και διευθέτηση μεγάλων προβλημάτων της τοπικής κοινωνίας, όπως ακριβώς έγινε και στις αρχές του προηγούμενου αιώνα στην περιοχή μας, με την επίλυση του προβλήματος της ελονοσίας, την αποξήρανση των ελών, την αντιμετώπιση των αγροτικών προβλημάτων ή καταστροφών. Συλλογικές δραστηριότητες και πρωτοβουλίες που επηρέασαν καταλυτικά την επιβίωση και την ανάπτυξη της Νέας Αγχιάλου. Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια κάτι φαίνεται να έχει αλλάξει, καθώς η ενεργός συμμετοχή (μας) και η αμοιβαιότητα των πολιτών του δήμου μας πάνω σε σημαντικά ζητήματα έχουν ατονήσει. Η στήλη θα σταθεί σε δύο ζητήματα που αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής μας τις επόμενες δεκαετίες.

Τους τελευταίους μήνες τους φορείς και κατοίκους της Μαγνησίας, αλλά και άλλων περιοχών, απασχολεί το σενάριο δημιουργίας ηλεκτροπαραγωγικού εργοστασίου της ΔΕΗ με βάση το λιθάνθρακα στη βιομηχανική περιοχή του Αλμυρού. Η δημοσιοποίηση του παραπάνω σεναρίου ενεργοποίησε άμε-

σα τα οικολογικά αντανάκλαστα των πολιτών και φορέων της περιοχής και ιδιαίτερα της πόλης του Αλμυρού, εξέλιξη που δύναται να χαρακτηριστεί ως ιδιαίτερα θετική για την ενίσχυση της οικολογικής συνείδησης των κατοίκων. Η σοβαρότητα του θέματος, όμως, δεν έτυχε της ανάλογης αντιμετώπισης (δυστυχώς) από τους φορείς και τους πολίτες της περιοχής μας, καθώς η συμμετοχή της Νέας Αγχιάλου, όπως και άλλων πόλεων και κοινοτήτων της Μαγνησίας, στις πρωτοβουλίες των πολιτών του Αλμυρού ήταν αξιοσημείωτα περιορισμένη. Μία συνειδητή ή ασυνείδητη αδιαφορία εκ μέρους μας σε βάρος, όμως, της ζωής των παιδιών της περιοχής μας.

Το επόμενο ζήτημα αφορά τη «ζωή» του Δήμου μας και όχι τις ζωές των συνδημοτών μας, όπως στην περίπτωση του «ανθυγιεινού» εργοστασίου της ΔΕΗ, καθώς προσφάτως έγινε γνωστό το Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (ΥΠΕΧΩΔΕ). Σύμφωνα με το νέο «Καποδίστρια» του σχετικού Σχεδίου οι Δήμοι της χώρας θα μειωθούν από 1.020 (για την ακρίβεια 914 Δήμοι και 120 Κοινότητες) στους 400, εξέλιξη που όπως είναι εύκολο αντιληπτό θα επηρεάσει άμεσα το Δήμο Νέας Αγχιάλου, καθώς θεωρείται πολύ δύσκολο, αν όχι απίθανο, να διατηρηθεί ο Δήμος μας στην παρούσα μορφή του. Τα δύο πιθανά σενάρια που «κυκλοφορούν» είναι η συγχώνευση του Δήμου Νέας Αγχιάλου ως δημοτικό διαμέρισμα του Δήμου Βόλου ή του Δήμου Αλμυρού, με το τελευταίο σενάριο να θεωρείται ως επικρατέστερο. Ένα τρίτο σενάριο διατυπώθηκε από το Βουλευτή Μαγνησίας κ. Κώστα Καρτάλη σε σχετική συζήτηση κατά τη διάρκεια της Ημερίδας του Συλλόγου τον προηγούμενο μήνα, ο οποίος πρότεινε ως προτιμότερη λύση τη συνένωση του Δήμου Νέας Αγχιάλου με το γειτονικό Δήμο Αισωνίας

(Διμήνη, Σέσκλο - στον οποίο υπάγεται και η Χρυσή Ακτή Παναγίας), τονίζοντας τις κοινές αναπτυξιακές προοπτικές των δύο περιοχών (τουρισμός, εκμετάλλευση αρχαιολογικών χώρων, γεωργία). Τέλος, βέβαια, θα πρέπει να αναφέρουμε και το σενάριο της διατήρησης του Δήμου Νέας Αγχιάλου ως έχει, κάτι όμως που είναι εξαιρετικά απίθανο. Πριν επιλέξουμε, όμως, κάποιο από τα παραπάνω σενάρια ας θέσουμε ορισμένα ερωτήματα, τροφοδοτώντας την περαιτέρω συζήτηση πάνω σ αυτό το σημαντικό ζήτημα για την τοπική μας κοινωνία: Η αναδιάρθρωση των δήμων σύμφωνα με το νέο «Καποδίστρια» είναι θετική ή αρνητική για μικρούς δήμους όπως η Νέα Αγχιάλος και για ποιους λόγους πραγματοποιείται; Ποιες θα είναι οι επιπτώσεις σε όρους χρηματοδότησης και αναπτυξιακών προοπτικών του δήμου μας σε περίπτωση που γίνει δημοτικό διαμέρισμα ενός μεγαλύτερου δήμου; Είναι προτιμότερο να επιτευχθεί η συνένωση με όμορους και πληθυσμιακά μικρότερους δήμους; Για ποιους λόγους ο δήμος μας, συγκεκριμένα, θα πρέπει να συνενωθεί ή συγχωνευθεί με άλλους δήμους; Αν διαπιστωθεί πως ο νέος «Καποδίστριας» δεν είναι τόσο θετικός για το δήμο μας, υπάρχει η δυνατότητα διεκδίκησης της διατήρησης του Δήμου Νέας Αγχιάλου στην παρούσα του μορφή (ενδεχομένως με επιχειρηματολογία που να βασίζεται στην ιστορική και αρχαιολογική σημασία της Νέας Αγχιάλου);

Ζητήματα, λοιπόν, όπως τα παραπάνω, που αναμένεται να επηρεάσουν καθοριστικά τη μακροχρόνια κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη του τόπου μας, απαιτούν (τουλάχιστον) την προσοχή μας αλλά ζητούν και την άποψη μας, για την οποία η στήλη «Θέματα τοπικής κοινωνίας και αυτοδιοίκησης» είναι στη διάθεση όποιου φορέα ή πολίτη επιθυμεί να την εκφράσει.

Πράσινες πολιτικές στην τοπική αυτοδιοίκηση

Άρθρο από το πρώτο τεύχος του περιοδικού «Green»

Σε πράσινες πολιτικές αρχίζουν να προσανατολίζονται σταδιακά οι δήμοι της χώρας. Οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης με πρόσφατη απόφαση και της ΚΕΔΚΕ (Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος) λαμβάνουν το πράσινο φως για... πράσινες ενεργειακές λύσεις. Σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης προχωρούν στην αντικατάσταση της χρήσης συμβατικών μορφών ενέργειας. Η αρχή γίνεται με τη χρήση νέων τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, όπως είναι τα φωτοβολταϊκά συστήματα.

Όλα τα κτήρια που θα κατασκευάζονται πλέον από τους δήμους θα πρέπει να εξασφαλίζουν πράσινη ενεργειακή αυτοδυναμία. Δημοτικά κτήρια, αντλιοστάσια, βιολογικοί καθαρισμοί, ακόμα και δημοτικά κολυμβητήρια θα μπορούν να λειτουργούν με αιολικά συστήματα, φωτοβολταϊκές ή ηλιοθερμικές εγκαταστάσεις. Μάλιστα τα ανώτατα συνδικαλιστικά όργανα των δημάρχων προτείνει την επέκταση του μέτρου και στα σχολικά κτήρια που θα κατασκευάζονται από τον Οργανισμό Σχολικών Κτηρίων, κυρίως στα μεγάλα αστικά κέντρα όπως είναι η Αττική και η Θεσσαλονίκη.

Οι σχετικές αποφάσεις χαρακτηρίζονται ως ιδιαίτερα σημαντικές και κινούνται προς την κατεύθυνση που δίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των ευρωπαϊκών οργάνων υπολογίζεται ότι, σε περίπτωση που τα κράτη μέλη ανταποκριθούν άμεσα, το κόστος της ενέργειας που καταναλώνεται θα μπορούσε να μειωθεί μέχρι το 2020 κατά 100 δισεκατομμύρια ευρώ. Ταυτόχρονα θα εξασφαλιζόταν η μείωση της παραγωγής 780 εκατομμυρίων τόνων διοξειδίου του άνθρακα ετησίως.

Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα το πρόγραμμα που υλοποιείται εντάσσεται στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο 2007-2013. Σε πρακτικό επίπεδο, για να υπάρχουν άμεσα αποτελέ-

σματα υπουργείου Ανάπτυξης και ΚΕΔΚΕ θα συσταθεί Τεχνική Γραμματεία. Η αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας μπορεί να είναι από:

- Αιολική ενέργεια
- Ηλιακή ενέργεια σε φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις
- Ηλιακή ενέργεια σε ηλιοθερμικές εγκαταστάσεις χωρίς σύστημα αποθήκευσης ενέργειας
- Γεωθερμική ενέργεια
- Βιομάζα, αέρια εκλυόμενα από χώρους υγειονομικής ταφής από εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού, βιοαέρια
- Υδραυλική ενέργεια που αξιοποιείται με μικρούς υδροηλεκτρικούς σταθμούς ισχύος μέχρι 10 Μwe

Το πρώτο βήμα για την ευαισθητοποίηση της τοπικής αυτοδιοίκησης σε θέματα πράσινων πολιτικών είχε γίνει στο συνέδριο του Πανελληνίου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝ.Δ.ΟΙΚ.Ο.) το οποίο είχε ως θέμα τις κλιματικές αλλαγές, το ρόλο και τις ευθύνες των τοπικών κοινωνιών και πραγματοποιήθηκε αρχές Οκτωβρίου στην Κέρκυρα. (Το συνέδριο είχε πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με την ΚΕΔΚΕ). Σε κοινό ψήφισμα που είχε εκδοθεί, υπογραμμιζόταν η ανάγκη ριζικής μεταβολής του ενεργειακού προτύπου. Για να γίνει αυτό προτεινόταν μεταξύ άλλων η άμεση ψήφιση συγκεκριμένου χωροταξικού σχεδίου για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, η εγκατάλειψη πιθανών σχεδίων για νέες ανθρακικές μονάδες και εκπόνηση ειδικού σχεδίου εξοικονόμησης ενέργειας εξειδικευμένο ανά τομέα (δόμηση, βιομηχανία, κατοικίες, μεταφορές). Σε σχέση με τη διαχείριση των απορριμμάτων προτείνεται η αξιοποίησή τους για την εξοικονόμηση ενέργειας μέσω επανάχρησης, ανακύκλωσης και κομποστοποίησης.



ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΑΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ ΣΤΙΣ 22/1/2008 ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΛΙΘΑΝΘΡΑΚΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Νέας Αγχιάλου στη συνεδρίαση της 22-1-2008 αποφάσισε ομόφωνα να εκφράσει την αντίθεσή του στην εγκατάσταση στη Βιομηχανική Περιοχή Αλμυρού Σταθμού Ηλεκτροπαραγωγής της Δ.Ε.Η. με καύσιμη ύλη το λιθάνθρακα.

Η λειτουργία μιας τέτοιας βιομηχανίας θα επιβαρύνει αρνητικά το περιβάλλον, θα υποβαθμίσει την ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής καθώς και την υγεία τους. Επίσης θα έχει σαν συνέπεια την μη εγκατάσταση άλλων "υγιών" βιομηχανιών στην περιοχή, την μείωση του τουρισμού και την υποβάθμιση της αγροτικής παραγωγής.

Καλούμε τη Δ.Ε.Η. και το Υπουργείο Ανάπτυξης, άμεσα να αποσύρουν τα σχέδιά τους και να μην συναινέσουν σ αυτή την οικολογική καταστροφή.

Επίσης καλούμε όλους τους κατοίκους και φορείς της Νέας Αγχιάλου να συμμετάσχουν στην συγκέντρωση διαμαρτυρία που θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 28 Ιανουαρίου 2008 στις 10:30 το πρωί στην κεντρική πλατεία του Αλμυρού, ενάντια στα σχέδια εγκατάστασης σταθμού ηλεκτροπαραγωγής της Δ.Ε.Η. με καύσιμη ύλη τον λιθάνθρακα.
Νέα Αγχιάλος 22/1/2008

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΕΑΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ
ΗΛΙΑΣ ΚΑΡΑΠΑΤΑΚΗΣ
ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΤΣΑΜΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ
ΤΟΚΑΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΠΟΓΙΑΤΖΗ-ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΣΤΥΛΙΑΝΗ
ΣΤΑΝΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ
ΧΟΛΕΒΑΣ ΗΛΙΑΣ
ΣΤΑΤΗΡΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
ΣΤΑΝΙΟΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ
ΒΕΡΓΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΚΟΛΩΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
ΚΡΙΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΠΟΥΤΛΑΣ ΗΛΙΑΣ
ΚΙΛΜΠΑΣΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΔΙΑΜΑΝΤΕΝΙΑΣ ΘΕΟΛΟΓΟΣ
ΤΣΕΛΙΟΣ ΗΡΑΚΛΗΣ
ΦΙΛΙΠΠΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

Το χρέος μας απέναντι στο περιβάλλον



Της Ζέτας Μακρή

Πηγή ζωής για τον άνθρωπο αποτελεί η φύση. Και πηγή ζωής για το φυσικό περιβάλλον αποτελεί η ευαισθητοποίηση όλων μας απέναντι σε κάθε μορφή καταστροφής του. Κι όμως σήμερα ο άνθρωπος αντιμετωπίζει με πλήρη περιφρόνηση την προσφορά της φύσης προς το πρόσωπό του, παρόλο που γνωρίζει ότι με τον τρόπο αυτό θέ-

τει σε κίνδυνο την ίδια του τη ζωή. Περίτρανη απόδειξη για την ανάγκη διατήρησης της οικολογικής ισορροπίας αποτελεί η βούληση κάποιων να επιβαρύνουν οικολογικά ακόμη περισσότερο την περιοχή μας με την εγκατάσταση ηλεκτροπαραγωγικού εργοστασίου με βάση το λιθάνθρακα στον Αλμυρό. Παρόλο που κατανοούμε ότι οι αναπτυξιακές πρωτοβουλίες που καθοδηγούνται από τέτοιου είδους σχέδια μπορούν να θυσιάσουν το περιβάλλον, την ίδια την ανθρώπινη ζωή.

Με βάση τις ήδη υπάρχουσες βιομηχανικές μονάδες που λειτουργούν στο Βόλο και στην ευρύτερη περιοχή της Μαγνησίας μπορούμε πολύ εύκολα να κατανοήσουμε πόσο «επώδυνη» μπορεί να αποβεί για όλους μας η υλοποίηση της απόφασης της ΔΕΗ. Οι έντονες αντιδράσεις της Δημοτικής Αρχής, των αρμοδίων φορέων αλλά και των κατοίκων της περιοχής είναι αναγκαίο να καταφέρουν να αποτελέσουν τροχοπέδη στην υλοποίηση των «καρκινογόνων» σχεδίων. Η Μαγνησία δεν θέλει να μετατραπεί σε Αλιβέρι, Πτολεμαίδα ή Μεγαλόπολη. Μας τρομάζει η σκέψη πιθανής καταδίκης σε θάνατο των επόμενων γενιών και αισθανόμαστε αμήχανοι μπροστά στο φόβο καταστροφής του φυσικού περιβάλλοντος. Δεν μπορούμε να δεχτούμε κάθε προσπάθεια θυσίας της ανθρώπινης βούλησης και ζωής στο βωμό των διαφόρων αναπτυξιακών πολιτικών. Άλλωστε όλοι μας γνωρίζουμε πολύ καλά ότι περιοχές βεβαρημένες με λιγνίτη έρχονται αντιμέτωπες με την αύξηση των κρουσμάτων καρκίνου αλλά και με μία γενικότερη επιδημία ασθενειών.

Τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή η επιλογή του λιθάνθρακα ως καυσίμου προωθείται, επειδή υπάρχουν μεγάλα αποθέματα λιθάνθρακα σε όλον τον κόσμο σε αντίθεση με άλλα προτεινόμενα καύσιμα, με αποτέλεσμα οι βιομηχανικές μονάδες να έχουν μεγάλη βιωσιμότητα. Τα κίνητρα επιλογής του λιθάνθρακα αναμφισβήτητα είναι οικονομικά, καθώς οι μονάδες αυτές λόγω του χαμηλότερου κόστους καυσίμου έχουν τη δυνατότητα να λειτουργούν περισσότερες ώρες σε σύγκριση με τις μονάδες φυσικού αερίου και κατά συνέπεια έχουν μεγαλύτερη οικονομική απόδοση.

Οφείλουν, λοιπόν, οι αρμόδιοι να συνειδητοποιήσουν ότι ο λιθάνθρακας μπορεί να εξυπηρετεί τις αναπτυξιακές πολιτικές, στην ουσία, όμως, δυσχεραίνει την ανθρώπινη επιβίωση. Είναι εμφανές ότι μπορεί να προκαλέσει σημαντικότερες επιπτώσεις σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, ενώ επιστημονικά, μία εγκατάσταση λιθάνθρακα είναι ίση με 100 πυρηνικές εγκαταστάσεις, την ίδια ώρα που η έκλυση ουρανίου 235 από ένα εργοστάσιο



λιθάνθρακα ισοδυναμεί με 12 πυρηνικούς αντιδραστήρες.

Παράλληλα έγκυρες επιστημονικές μελέτες τονίζουν ότι εξαιτίας της χρήσης λιθάνθρακα η έκλυση σημαντικών ποσοτήτων αιωρούμενων σωματιδίων, οξειδίων αζώτου και θείου θα δημιουργήσει μεγάλες ποσότητες στερεών αποβλήτων και θα χρησιμοποιηθούν τεράστιες ποσότητες θαλασσινού νερού για την ψύξη του εξοπλισμού που κατόπιν θα επιστρέψει στη θάλασσα σε υψηλές θερμοκρασίες καταστρέφοντας τη θαλάσσια ζωή. Ένα εργοστάσιο λιθάνθρακα στη Μαγνησία θα προκαλέσει ανυπολόγιστες και ανεπανόρθωτες συνέπειες στη δημόσια υγεία για κατοίκους και επισκέπτες, ενώ θα υποβαθμίσει το περιβάλλον αλλά και τις κάθε είδους βιοποριστικές δραστηριότητες. Και όλα αυτά στο πλαίσιο μίας αλόγιστης ανάπτυξης που λειτουργεί εις βάρος του δικαιώματος μας να ζούμε σε καθαρό περιβάλλον.

Όλα αυτά δικαιολογούν τις έντονες αντιδράσεις της Δημοτικής Αρχής, των αρμοδίων φορέων αλλά και των κατοίκων της περιοχής απέναντι στα σχέδια των υπευθύνων της ΔΕΗ. Και βέβαια η «ηχηρή» κινητοποίησή τους στη κεντρική πλατεία του Αλμυρού, τα ψηφίσματα τους και η δυναμική παρουσία τους έξω από τα γραφεία της ΔΕΗ μόνο ενθαρρυντικά μηνύματα μπορούν να εκπέμψουν για την ευαισθητοποίηση των πολιτών μπροστά στον κίνδυνο της ενδεχόμενης περιβαλλοντικής καταστροφής. Άλλωστε είναι σαφές ότι μία προσπάθεια διατάραξης της οικολογικής ισορροπίας μπορεί να αποβεί άκρως επικίνδυνη και ίσως καταστροφική για την ανθρώπινη ζωή και γι' αυτό επιβάλλεται η εγρήγορση όλων μας.

Κι όμως ακόμη και τώρα δεν παύουμε να αναρωτιόμαστε αν μόνο κάποιες διαμαρτυρίες ή κάποιες απλές δηλώσεις μπορούν να είναι αποτελεσματικές και να αποτελέσουν τροχοπέδη σε κάθε προσπάθεια υποτίμησης του ρόλου του φυσικού περιβάλλοντος. Το περιβάλλον και η προστασία της ανθρώπινης ζωής έχουν ανάγκη όχι τους λίγους αλλά απαιτούν την αφύπνιση όλων μας. Γι αυτό μόνο θλίψη προκαλεί η αδιαφορία κάποιων μπροστά στα σχέδια της ΔΕΗ, Γιατί στην εποχή μας η μετάθεση ευθυνών στους άλλους και ο «ωχαδερφισμός» που κυριαρχεί σε κάθε τομέα της ανθρώπινης ζωής δυσχεραίνουν κάθε προσπάθεια προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. Την ώρα που κάποιοι αγωνίζονται με όλες τους τις δυνάμεις για το φυσικό περιβάλλον, είναι παράλογο κάποιοι άλλοι να παραινόμενοι απλοί θεατές. Μπορεί, λοιπόν, να ήταν ενθαρρυντική η άμεση αντίδραση των Αλμυριωτών στα σχέδια της ΔΕΗ, σίγουρα, όμως, δεν είναι αρκετή για να λειτουργήσει ως ισχυρό μέσο πίεσης προς τους αρμοδίους. Από τη στιγμή μάλιστα που είναι γνωστή η επικινδυνότητα αυτού του σχεδίου, κρίνεται επιτακτική η άμεση αντίδραση όλων μας. Με αίσθημα ευθύνης απέναντι στο περιβάλλον και με μεγαλύτερη ακόμη συνείδηση του χρέους μας απέναντι σε όλους τους κατοίκους του Αλμυρού και γενικότερα της Μαγνησίας οφείλουμε να συστρατευτούμε έμπρακτα και όχι μόνο με λόγια σε κάθε μορφή αγώνα που κρίνεται αναγκαία για να προστατευτεί η ευρύτερη περιοχή του Αλμυρού.

Η ευθύνη για την περιβαλλοντική καταστροφή ανήκει σε κάθε πολίτη. Γι' αυτό είναι δυσάρεστη και «επώδυνη» κάθε προσπάθεια παρακολούθησης από μακριά των αντιδράσεων και των κινητοποιήσεων για το φυσικό περιβάλλον. Δεν είναι δυνατόν βέβαια να παραγνωριστεί και το μερίδιο ευθύνης που αναλογεί και σ' εμάς τους πολιτικούς. Χρέος μας είναι, λοιπόν, σε συνεργασία και με τους εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης αλλά και με τους αρμοδίους φορείς να προωθήσουμε και να «στηρίξουμε» τις πρωτοβουλίες εκείνες που θα δώσουν ουσιαστικές λύσεις στο πρόβλημα αυτό και «ανάσα» στο ίδιο το περιβάλλον. Οφείλουμε να καλλιεργήσουμε το σεβασμό απέναντι στο περιβάλλον και στην ευεργετική λειτουργία του. Αναγκαίο είναι ταυτόχρονα να ευαισθητοποιήσουμε την κοινή γνώμη με τις κατάλληλες εκστρατείες ενημέρωσης. Το περιβάλλον δε θα «αναζωογονηθεί» μόνο με απλές εξαγγελίες. Χρειάζεται την άμεση κινητοποίηση όλων και γι' αυτό αξιώνει την αρμονική συνεργασία της τοπικής αυτοδιοίκησης, των αρμοδίων φορέων, του κάθε πολίτη. Αξιώνει το ενδιαφέρον όλων μας.

Μέσα σ' αυτό το πλαίσιο κατά συνέπεια εντάσσεται και η προσωπική μου προσπάθεια να δημιουργηθεί σύντομα μία ομάδα πρωτοβουλίας πολιτών για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Στόχος η ανάληψη των πρωτοβουλιών που «απαιτεί» το ίδιο το περιβάλλον. Με πλήρη συνείδηση του χρέους μας απέναντι στην ανάγκη διατήρησης της οικολογικής ισορροπίας. Για να αποδείξουμε ότι οι πολίτες έχουν το αναφαίρετο δικαίωμα να αποφασίζουν και να καθορίζουν την ίδια τους τη ζωή. Οι αναπτυξιακές πολιτικές μπορούν να υλοποιηθούν και με άλλους τρόπους. Και χωρίς βέβαια να καλούνται να τις «πληρώσουν» οι πολίτες.

Το φυσικό αέριο στην Ελλάδα

Του Δάινα Δημήτρη
Μηχαν/γος Μηχανικός T.E. Beng (H) Manufacturing systems

Τα τελευταία 10 χρόνια περίπου η χώρα μας έχει ενταχθεί στο δίκτυο φυσικού αερίου. Το φυσικό αέριο είναι ένα ορυκτό καύσιμο το οποίο βρίσκεται σε θύλακες στα έγκατα της γης είτε μόνο του, είτε συνυπάρχει με κοιτάσματα πετρελαίου. Στη σύσταση του αποτελείται κατά κύριο λόγο από μεθάνιο του οποίου η καύση δεν έχει βλαβερά παράγωγα τόσα όσα του πετρελαίου. Η εξόρυξη του, συγκριτικά με άλλα ορυκτά καύσιμα είναι εύκολη και δεν χρειάζεται ιδιαίτερη επεξεργασία για να χρησιμοποιηθεί. Για τους λόγους αυτούς χαρακτηρίζεται ως φιλική προς το περιβάλλον καύσιμη ύλη. Παράλληλα με τα περιβαλλοντικά οφέλη που προκύπτουν υπάρχουν και οικονομικά, καθώς το φυσικό αέριο είναι φθηνότερο, για τους τελικούς χρήστες, από το πετρέλαιο και παράλληλα επιτρέπει μεγάλη εξοικονόμηση ενέργειας έως 40% σε ηλεκτρική ενέργεια και έως 20% σε εξοικονόμηση πετρελαίου.

Λογικό είναι ότι οι περισσότεροι θα επιθυμούσαν τουλάχιστον να έχουν τη δυνατότητα επιλογής αναφορικά με το τι καύσιμο θα χρησιμοποιήσουν.

Δέκα χρόνια μετά από την εγκατάσταση του στην Ελλάδα παρατηρούμε πως έχει διαμορφωθεί μια κατάσταση όπου οι πολίτες έχουν τον τελευταίο λόγο στο θέμα της επέκτασης του δικτύου φυσικού αερίου. Αυτό δείχνει η παρούσα κατάσταση αφού η επέκταση του δικτύου πραγματοποιείται, όπως όλα δείχνουν με γνώμονα το συμφέρον της εται-



ρίας. Ο ιδιωτικός οργανισμός που διαχειρίζεται το φυσικό αυτό πλούτο παίρνει καίριες αποφάσεις όσο αναφορά ποιες περιοχές θα τροφοδοτήσει. Ξεκινώντας από μεγάλα αστικά κέντρα της χώρας το δίκτυο εξαπλώνεται μέχρι εκεί που κρίνεται συμφέρον. Η εταιρία βέβαια καλά κάνει και επικεντρώνεται σε επεκτάσεις του δικτύου που είναι προσιτές και κερδοφόρες, μήπως όμως θα έπρεπε κάποιος να της υποδείξουν μερικά θέματα όσο αναφορά τις επιλογές των περιοχών που θα πρέπει να μπουν στα άμεσα σχέδια για τροφοδοσία; Με ποια κριτήρια γίνεται η επέκταση και ποιοι αποφασίζουν για όλους; Για το δήμο μας ούτε λόγος, αφού

κανείς αρμόδιος δεν ενδιαφέρθηκε να ρωτήσει, να μάθει, να δραστηριοποιηθεί σχετικά με την πιθανότητα τροφοδοσίας της Νέας Αγχιάλου. Αν σκεφτεί κανείς ότι η παροχή που υπάρχει στον κεντρικό αγωγό βρίσκεται στις Μικροθήβες τότε η απορία γίνεται ακόμη μεγαλύτερη.

Το αν τελικά θα ενταχθεί ο δήμος μας στα άμεσα σχέδια για επέκταση σίγουρα δεν είναι ένα θέμα υψίστης σημασίας, τουλάχιστον για εκείνους που παίρνουν τις αποφάσεις για επέκταση. Θα έπρεπε όμως εξαρχής να έχει γίνει ένας διαφορετικός σχεδιασμός συνολικά για το δίκτυο στην Ελλάδα. Ίσως μάλιστα ο σχεδιασμός του δικτύου φυσικού αερίου θα έπρεπε να γίνεται με γνώμονα την εξάλειψη ορισμένων περιβαλλοντικών μόλυνσης όπως η βαριά βιομηχανία που στην Μαγνησία είναι ιδιαίτερα αισθητή, πόσο μάλλον σε μεγαλύτερες βιομηχανικές ζώνες της χώρας. Ίσως έπρεπε να ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι στη Θεσσαλία τα κρούσματα καρκίνου είναι ιδιαίτερα αυξημένα. Παράλληλα, τα επενδυτικά προγράμματα της ΕΕ θα έπρεπε να διαχειρίζονται με τέτοιο τρόπο ώστε να συμβάλλουν δραστηρικά σε τέτοιες ενέργειες. Οι τοπικοί φορείς θα μπορούσαν να ενημερώνουν τους πολίτες για τα περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη που προκύπτουν από τέτοιες κινήσεις.

Αντί αυτού είμαστε όλοι μάρτυρες της παντελούς αδιαφορίας σε θέματα που έχουν να κάνουν με την εξέλιξη του τοπικού και κατ' επέκταση του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου της χώρας μας. Αδιαφορία που φτάνει σε εγκληματικά επίπεδα όταν μεγάλα συμφέροντα υπονομεύουν το μέλλον του τόπου και όχι μόνο.

[Λαογραφία]

Πρόσωπα και Πράγματα του Τόπου μας

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΟΥΡΤΖΗΣ

Η «Κλούβα» του Ανάργυρου και ο «Ψάρ' Αρχηγός»

Μια άλλη, επίσης χαρακτηριστική αλλά και εξόχως «ειδική» περίπτωση εκλιπόντος συμπολίτη μας, υπήρξε ασφαλώς εκείνη του πολύ γνωστού, σε όλους μας, Ανάργυρου Αντωνιάδη.

Γέννημα και θρέμμα της Αγχιάλου, «έφυγε» απ' τη ζωή, προ τετραετίας περίπου, σε ηλικία 78 ετών, αφήνοντας πίσω του μια πολύ ωραία και έντονη ανάμνηση.

Άνθρωπος, εκ πεποιθήσεως, αισιόδοξος, ξεχωριστός και ευχάριστος. Πέρα κι έξω από τα κοινά και συνηθή μέτρα. Με φαντασία και έμπνευση αστείρευτη. Με κύριο συστατικό της ζωής του το χιούμορ. Αποτελούσε ισχυρό πόλο έλξης και κατόρθωνε να βρίσκεται στο επίκεντρο της παρέας, να έχει τον πρώτο λόγο και να «κλέβει» άνετα την «παράσταση», χάρις στο πλούσιο και έμφυτο ταλέντο που είχε. Θα μπορούσε, αν είχε τις απαραίτητες γραμματικές γνώσεις, να εξελιχθεί σε μυθιστοριογράφο ολκής.

Πλην των άλλων προσόντων, διέθετε και σπουδαίο υποκριτικό χάρισμα. Ήταν πολύ καλός ερασιτέχνης ηθοποιός. Υποδύετο, με μεγάλη επιτυχία, διάφορους ρόλους, ιδίως κωμικούς. Υπήρξε, μάλιστα, ο αδιαμφισβήτητος πρωταγωνιστής σε ορισμένες θεατρικές παραστάσεις που είχε ανεβάσει τότε η θεατρική ομάδα του τοπικού Φιλοπρόδοου Συλλόγου στις οποίες αποσπούσε, αβίαστα, τα θερμά χειροκροτήματα των θεατών. Αν του δινόταν η ευκαιρία θα μπορούσε να κάνει λαμπρή καριέρα ως επαγγελματίας ηθοποιός.

Το βιοποριστικό του επάγγελμα ήταν αυτό του πλανόδιου έμπορα ρούχων και υφασμάτων, κυρίως δε, ειδών προικός. Την πραγματία του την περιέφερε στις γειτονίες της Νέας Αγχιάλου και των γύρω χωριών, προς πώλησιν, με μια πολυθρόμβη, σιδηρόφρακτη αυτοκίνητη κλούβα, κατάλοιπο του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, την οποία είχε προμηθευτεί, σε τιμή ευκαιρίας, από τον Ο.Δι.Σ.Υ. (Οργανισμό Διαχείρισης Συμμαχικού Υλικού). Ως έμπορος, έκανε πολλές και καλές ευκολίες πληρωμής και βοηθούσε πολλά φτωχά κορίτσια να φτιάξουν τη στοιχειώδη προίκα τους και να



Νέα Αγχιάλος - Πάσχα του 1985
Ο Ανάργυρος Αντωνιάδης (με το καπέλο) γυρίζει με το ένα χέρι τον οβελία και με το άλλο κάνει πιο παραστατική και πιο συναρπαστική την αφήγησή του.

μπορέσουν να παντρευτούν. Γι' αυτό, άλλωστε, το «τεφτέρι» με τα βερεσέδια ήταν πάντα αρκετά διογκωμένο. Το εμπόρεμά του το διαλαλούσε από το σταθερό μεγάφωνο που είχε στερεωμένο πάνω από το κουβούκλιο του οδηγού.

Την κλούβα αυτή, την παρκάριζε, συνήθως, πίσω από το δικό μας σπίτι, στην κατηφόρα της Πατρ. Βασιλείου, για να μπορεί να τη βάζει πιο εύκολα σε κίνηση, καθώς ήταν πολύ πεισματάρα και δύστροπη.

Τράνταζε τον κόσμο ολόκληρο από τα άγρια μουγκρητά της μέχρι να ζεσταθεί και να ευαρεστηθεί να πάρει μπρος.

Πολλές φορές τα βράδια, περνούσε από εκεί ο μπάρμπα-Σωτήρης ο Καραντενίσσης ανηφορίζοντας προς την ταβέρνα του Χαντή για κανένα κρασάκι, όπως συνήθιζε. Ορισμένες φορές, την ώρα που περνούσε ο μπάρμπα-Σωτήρης, ο Ανάργυρος βρισκόταν μέσα στο όχημα τακτοποιώντας το εμπόρεμά του. Μόλις όμως έβλεπε το μπάρμπα-Σωτήρη να περνάει, παρατούσε τη δουλειά του, έσκυβε χαμηλά, στο κουβούκλιο του οδηγού, για να μη φαίνεται απ' έξω, κι έχοντας το κουβούκλιο του οδηγού, για να μη φαίνεται απ' έξω, κι έχοντας το μικρόφωνο στο στόμα, άρχιζε να μεταδίδει ελαφρά, μέσω του μεγαφώνου, διάφορους ανεπαίσθητους

ψιθύρους, όπως «καλέ-καλέ», «ψιτ-ψιτ» και άλλους παρόμοιους, που ξάφνιαζαν και εξήπταν τη φαντασία του μπάρμπα-Σωτήρη και τον έκαναν να σταματάει και να κοιτάζει ανήσυχος τριγύρω για να εντοπίσει από που προέρχονταν οι ψιθυροί εκείνοι, χωρίς να υποπτευθεί τίποτε για την παρακείμενη κλούβα, θεωρώντας την, προφανώς, ότι είναι υπεράνω υποψίας. Απευθυνόμενος δε προς τον αόρατο ψιθυριστή του φώναζε δυνατά «ποιος είσαι, ρε, που κρύβεσαι, φάντασμα είσαι, γιατί δε βγαίνεις να σε δω;». Μη έχοντας όμως καμιά απόκριση ξανάπαρνε βαριά τα βήματά του προς το κρασοπουλειό προβληματισμένος και σκεπτικός για το «περιεργο» συμβάν.

Την εποχή της μεταπολεμικής περιόδου, είχε ιδρυθεί και λειτουργούσε στην Αγχιάλο Τοπικό Σύστημα Ναυτοπροσκόπων με αρχηγό το Δημήτρη Σαρρή και έφορο τον αείμνηστο δάσκαλο Στέλιο Κόκινο. Πολλές φορές, ο αρχηγός κατέβαινε με τους ναυτοπρόσκοπους. Στην παραλία για εξάσκηση στο κολύμπι και σε άλλα θαλάσσια σπορ, μεταξύ των οποίων το ψάρεμα με το ψαροντούφεκο.

Στη σχετική άσκηση οι ναυτοπρόσκοποι, κάνοντας βουτιές και μακροβούτια, ανίχνευαν τον πυθμένα του γαλαίου προσπαθώντας να εντοπίσουν κάποιο, άξιον

λόγου, ψάρι και ειδοποιούσαν αμέσως τον αρχηγό, που κρατούσε το ψαροντούφεκο, φωντάζοντάς τον δυνατά «ψάρ' αρχηγέ», «ψάρ' αρχηγέ» για να σπεύσει εκείνος να το χτυπήσει πριν αυτό απομακρυνθεί.

Έτσι λοιπόν, το επιφώνημα αυτό παγιώθηκε και ο Δημήτρης Σαρρής απόκτησε, από συνήθεια πλέον, την προσωνυμία του «ψάρ' αρχηγού» με την οποία, μάλιστα, τον προσφωνούσαν πολλοί, γνωστοί και φίλοι, πειράζοντάς τον.

Εκείνο τον καιρό, άνοιξε στην παραλία του Βόλου, ένας νέος σύγχρονος κινηματογράφος, με πανοραμική οθόνη, ο «Κρόνος», ο οποίος πρόβαλε τότε την περίφημη ταινία της εποχής «το παιδί και το δελφίνι», με τη Σοφία Λόρεν.

Η πρόκληση ήταν μεγάλη. Ως εκ τούτου, μια φιλική παρέα νέων Αγχιαλιτών, μεταξύ των οποίων ο Ανάργυρος και ο Σαρρής, αποφασίσαμε και πήγαμε να δούμε «ομοθυμαδόν» το έργο.

Σύμφωνα με το σενάριο, πολλές σκηνές του φιλμ είχαν γυριστεί με φόντο το βυθό της θάλασσας, όπου κυκλοφορούσαν διάφορων ειδών και μεγεθών ψάρια. Μόλις όμως εμφανίστηκε στο εκράν η πρώτη σχετική εικόνα, ο Ανάργυρος, τινάχτηκε, σαν ελατήριο όρθιος, γύρισε προς το Σαρρή και δείχνοντάς του την οθόνη, άρχισε να του φωνάζει δυνατά «ψάρ' αρχηγέ, ψάρ' αρχηγέ». Το τι επακολούθησε δεν περιγράφεται! Πραγματικός πανζουρλισμός! Όλα τα μέλη της παρέας, γνώστες της σχετικής προϊστορίας, ξεσπάσαμε σε αυθόρμητα και θορυβώδη γέλια και χειροκροτήματα, ενώ οι παρακείμενοι ανύποπτοι θεατές παρακολουθούσαν εννοιακά συμβαίνοντα.

Ο Δημητράκης ο Σαρρής (όπως και όλοι μας, φυσικά) υπέστη τον απόλυτο αιφνιδιασμό.

Ύστερα όμως, από κάποια στιγμιαία αμηχανία, άρχισε κι αυτός να γελάει και να χειροκροτεί, ενθουσιασμένος, όπως έδειχνε, από την απροσδόκητη και ευστοχη εκείνη έμπνευση του ανεπανάλγητου Ανάργυρου.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ		ΕΣΟΔΑ	
1. Γραφική Ύλη - Φωτοαντίγραφα	156,65	1. Συνδρομές Μελών	5.170,00
2. Ταχυδρομικά	52,16	Συνδρομές - Δωρεές	
3. Ταχυδρομική θυρίδα	50,42	2. Επιχορήγηση από Υπουργ.	6.653,92
4. Σφραγίδες	40,07	3. Επιστροφή από καταστροφή βιβλίων Μια Αγχιάλος Γεννιέται	2.500,00
Σύνολο εξόδων διοικήσεως	299,30	4. Έσοδα από βιβλία	950,75
ΕΞΟΔΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ		5. Από χορούς έσοδα	1.223,70
1. Εκτύπωση 4 τευχών	6.061,00	6. Από πώληση γραμματοσήμων	160,00
2. Ταχυδρομικά 4 τεύχη	381,99	Υπόλοιπο Ταμείου 31/12/06	399,30
3. Συσκευασία	384,45	Γενικό Σύνολο Εσόδων	17.057,67
Σύνολο εξόδων εφημερίδας	6.827,44		
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΞΟΔΑ			
1. Επιστροφή δανείου στον Πρόεδρο	4.916,47		
2. Κορνίζες Ευγένιου Καραβία	214,20		
3. Τιμητική πλακέτα	40,00		
4. Ενίσχυση Ελληνοβουλγαρικού Συλλόγου	100,00		
5. Εφορία	95,50		
6. ΦΠΑ	19,75		
Σύνολο εκτάκτων εξόδων	5.385,92		
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ	12.512,66		
		ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 2007	
		ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 2007	17.057,67
		ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 2007	12.512,66
		ΥΠΟΛΟΙΠΟΝ ΕΙΣ ΝΕΟΝ	4.545,01

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΞΕΛΕΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Στην Αθήνα σήμερα 26 Φεβρουαρίου 2008 η Ελεγκτική Επιτροπή απαρτιζόμενη από τους Κωνσταντίνο Μπουφίδη πρόεδρο και Ιωάννη Σαμουρδάνη μέλος, μετά από έλεγχο διαπίστωσε ότι όλες οι γενόμενες εγγραφές στο παρών βιβλίο αποδεικνύονται από έγκυρα, νόμιμα παραστατικά και όλες οι δαπάνες έγιναν για τις ανάγκες και τους σκοπούς του Συλλόγου, όπως το καταστατικό ορίζει.

Το υπόλοιπο του ταμείου στις 31-12-2007 ανέρχεται στο ποσόν των τεσσερις χιλιάδες πεντακόσια σαράντα πέντε ευρώ και ένα λεπτό (4.545,01).

Η Εξελεγκτική Επιτροπή εισηγείται την απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.

Η ΕΞΕΛΕΓΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΦΙΔΗΣ
ΤΟ ΜΕΛΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΜΟΥΡΔΑΝΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Σύλλογος των Αγχιαλιτών της Αθήνας κάνει γνωστό ότι η συμπατριώτισσά μας ζωγράφος κα Καλλιρρόη Χουσιιάδα θα λάβει μέρος στη ΚΗ' Πανελληνία Έκθεση Εικαστικών Τεχνών 2008 των οποίων διοργανώνει κάθε χρόνο ο Φιλολογικός Σύλλογος Παρνασσός στην μεγάλη - Αίθουσα Εκθέσεων (Γ' όροφος) - πλατεία Αγ. Γεωργίου Καρύτση 8 Αθήνα, με σκοπό την ενθάρρυνση και επιβράβευση του έργου των καλλιτεχνών της χώρας και την καλλιέργεια των ανθρωπίνων και καλλιτεχνικών σχέσεων μεταξύ των παλαιότερων και νεότερων καλλιτεχνών.

Η Έκθεση θα διαρκέσει από 30 Μαρτίου μέχρι 19 Απριλίου 2008 και η λειτουργία της κάθε μέρα εκτός Κυριακών και αργιών από 10 π.μ. - 1 μ.μ. και 6-9 μ.μ.

Τα προς έκθεση έργα επιλέγονται από την Καλλιτεχνική Επιτροπή του Φιλολογικού Συλλόγου Παρνασσός, η οποία και θ' απονεμίσει διακρίσεις έργων με παράλληλη απονομή βραβείων ή επαίνων στους τιμηθέντες καλλιτέχνες.

Με τις ευχές μας για καλή και μεγάλη επιτυχία των προσπαθειών της συμπατριώτισσάς μας συνιστούμε στους αναγνώστες και Μέλη του Συλλόγου μας να επισκεφθούν την εν λόγω έκθεση».

[Ιατρολογοτεχνικά]



Γράφει ο Πάυλος Κ. Τούτουζας, Διευθυντής ΕΛ.Ι.ΚΑΡ.

Καμπύλη σακχάρου

– Κουραστικοί είστε οι γιατροί. Χάρηκα που οι εξετάσεις μου είναι φυσιολογικές αλλά τώρα διαβάζω ότι καλό είναι να κάνω και μια καμπύλη σακχάρου για να βρεθεί μήπως έχω διαταραχή ανοχής στη γλυκόζη.

– Αυτά είναι στο μυαλό των ερευνητών. Επειδή ο διαβήτης στον κόσμο αυξάνει από χρόνο σε χρόνο και επειδή θεωρείται σοβαρός παράγων κινδύνου για στεφανιαία νόσο, οι ερευνητές συζητούν τη σύσταση γενίκευσης της καμπύλης σακχάρου πέραν κάποιας ηλικίας. Με τον τρόπο αυτό θα εντοπίζεται πιο έγκαιρα το πρόβλημα και φυσικά η αντιμετώπισή του. Ένα άλλο θέμα για εκείνους που έπαθαν οξύ έμφραγμα του μυοκαρδίου ή στηθάγχη και γνωρίζουν ότι το σάκχαρό τους στο αίμα είναι στα φυσιολογικά όρια. Εκείνοι θα πρέπει να κάνουν οπωσδήποτε καμπύλη σακχάρου επειδή τα ποσοστά παθολογικής καμπύλης στους στεφανιαίους είναι υψηλά και η πρώτη αντιμετώπιση του προβλήματος μετά βεβαιότητας θα συνοδεύεται από καλύτερη πρόγνωση. Επί του παρόντος η καμπύλη αυτή, λένε οι ερευνητές, να γενικευθεί μεταξύ των πασχόντων από στεφανιαία νόσο(1).

– Τόσο σπουδαίο είναι το σάκχαρο και ο διαβήτης;
– Ε, βέβαια. Η παθολογική δοκιμασία καμπύλης σακχάρου στον στεφανιαίο ασθενή, που διαπιστώνεται για πρώτη φορά, σημαίνει τετραπλάσιο κίνδυνο γι' αυτόν να πάθει νέο επεισόδιο π.χ. έμφραγμα. Αντιλαμβάνεσαι λοιπόν ότι ο κόσμος με φυσιολογικές τιμές σακχάρου γύρω στα 100mg% μένει εκτεθειμένος στον κίνδυνο καρδιακού επεισοδίου εάν δεν κάνει αυτή τη δοκιμασία καμπύλης σακχάρου.

– Πώς γίνεται η καμπύλη σακχάρου;
– Δυο-τρία 24ωρα πριν από την εξέταση να έχεις φάει περισσότερη ποσότητα ζυμαρικών και ψωμιού. Την προηγούμενη της εξέτασης τρως κανονικά και το πρωί της εξέτασης γίνεται αιμοληψία, νηστικός και σου δίνουν 75 γρ. ζάχαρης διαλυμένης σε νεράκι. Αυτά τα 75 γρ. είναι σταθερά είτε είσαι 100 κιλά ή 50, εκτός εάν μία γυναίκα είναι έγκυος οπότε γίνεται κάπως διαφορετικά η εξέταση. Στο επόμενο δίωρο θα πρέπει να μείνεις καθιστός, ήρεμος στην αίθουσα αναμονής του εργαστηρίου και όχι να γυρίζεις έξω να κάνεις μια δουλίτσα και να επιστρέψεις. Στο τέλος αυτού του δίωρου γίνεται πάλι αιμοληψία και εάν η τιμή είναι παθολογική, πάνω από 140mg% τότε μπαίνεις στο πρόγραμμα των υποψηφίων διαβητικών με όλα τα μέτρα αντιμετώπισης του διαβήτη και πρόληψης καρδιακού επεισοδίου.

– Εύκολη φαίνεται να είναι αυτή η εξέταση. Στη συνέχεια με φάρμακα που δίνετε στους πάσχοντες η κατάσταση διορθώνεται.

– Καλά είναι τα φάρμακα αλλά πριν από αυτά το στίλ σου ή στίλ ζωής όπως το θέλουν οι αγγλοσάξωνες, lifestyle, είναι το πιο σπουδαίο. Πρέπει να γίνεις ευκίνητος και κομψός, χρειάζεται μεσογειακή διατροφή και άσκηση. Τα φαγητά θα είναι πέντε την ημέρα, πρόγευμα, γεύμα, δείπνο και τα δύο ενδιάμεσα το δεκατιανό και το απογευματινό. Και όταν λέμε λίγο φαγητό εννοούμε λίγο. Και όταν βεβαιώνουμε ότι δεν τσιμπολογούμε άλλες ώρες, πίνουμε νερό μόνο αν διψάμε. Από μόνα τους τα φάρμακα, είναι σαν να σπέρνεις με εξαίρετο καρπό αδιαφορώντας αν το χωράφι είναι ξερότοπος χωρίς καμία φροντίδα στο εξής. Εκεί τον καλό καρπό τον πνίγουν τ' αγκάθια.

– Βάδιζε λοιπόν, μισή-μία ώρα την ημέρα, και το φαγητό σου, όπως έλεγαν οι Βυζαντινοί, συχνά να είναι «ιχθείς εν αρτιδίους ενωπησμένοι», ψητά ψάρια μεταξύ φύλλων ζύμης στο ταψί...

(1) Salomaa V.: Sweet and sour coronary heart disease: results from the China Heart Survey. European Heart Journal 2006, 27: 2491-2492.

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Το Αηδόνι της Ανατολής - Ιωάννης ο Χρυσόστομος

Με ιδιαίτερη χαρά λάβαμε το νέο βιβλίο της πολυγραφότατης συμπατριώτισσας μας Ζωής Κανάβα με τίτλο «Το Αηδόνι της Ανατολής - Ιωάννης ο Χρυσόστομος» που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις «ΑΡΜΟΣ». Πρόκειται για μυθιστόρημα με φόντο τη ζωή στο Βυζάντιο, την εποχή του Θεοδοσίου και κυρίως τη δράση του Ιωάννη του Χρυσόστομου «στον μεγαλύτερο Επισκοπικό θρόνο της Οικουμένης. Στην Κωνσταντινούπολη». Ευχόμαστε καλή επιτυχία στο νέο βιβλίο της συμπατριώτισσας μας, το οποίο αποτελεί και πολύ καλή πρόταση για δώρο ενόψει και του Πάσχα.

20 χρόνια τρελοπαρέα

Η γνωστή τρελοπαρέα γιόρτασε φέτος τα 20 χρόνια πάρτι καρναβαλιού και σημείωσε μεγάλη επιτυχία, αφού παραβρέθηκαν σ' αυτό γύρω στα 400 άτομα.

Στο κέντρο «Το στέκι» του Καλτσά μαζεύτηκαν φίλοι και γνωστοί και απόλαυσαν γελώντας με την καρδιά τους τον τραγουδιστή της Ουκρανίας, τον Σαρμπέλ της Ελλάδας μας, το στιγμιαίο λάθος του Πασχάλη, τον Βασ-Βασ, τον κακό τον Λύκο με την Κοκκινόσκουφίτσα και ταξίδεψαν όλοι για τη μαγευτική Χαβάη.

Το γλέντι κράτησε μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες συνοδευόμενο από τις ευχές των φίλων μας, να είμαστε όλοι γεροί και δυνατοί έως τον χρόνο να ξαναξεφανώσουμε πάλι. Συγχαρητήρια σ' όλους τους συντελεστές που κάθε χρόνο με μεγάλη χαρά δέχονται και συμμετέχουν αφιερώνοντας πολύ από τον πολύτιμο χρόνο τους.



τιμο χρόνο τους. Έλαβαν μέρος:

Σταντσούρης Γιώργος, Τσακόλιας Γιάννης, Μετσαφός Όθωνας, Ντάλιος Πέτρος, Μεσημβρινού Ολυμπία, Φλαμουρίδη Δέσποινα, Ιωάννου Ελένη, Δεληνικόπουλος Δημήτρης, Ιωάννου Στέλλα, Ζαχαρού Γεωργία, Γκίνη Έφη, Παπατζέλου Μαρίζα, Ταβέλη Βάλια, Φλαμουρίδη Κωνσταντίνα, Καρανάσιου Ανδρονίκη, Καραντενίζη Τασούλα

Παρασκηναϊκή βοήθεια
Ρουπακιά Μαρία, Χαριλάου Κική, Καρανάσιος Ιγνάτης, Σταντσούρη Άννα-Μαρία, Τσακόγιας Ηρακλής
Μουσική και εικόνα
ο Γιώργος Ταβέλης
Και του χρόνου παιδιά
Από το γραφείο του Τύπου μας
ΣΑΝΤΣΟΥΡΗ ΚΑΡΑΝΤΕΝΙΖΗ ΤΑΣΟΥΛΑ ΤΣΑΚΟΓΙΑ ΡΟΥΠΑΚΙΑ ΜΑΡΙΑ

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟΝ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟ ΣΥΛΛΟΓΟ Ν. ΑΓΧΙΑΛΟΥ

Την Κυριακή 24 Φεβρουαρίου 2008 έγιναν οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου (Δ. Σ.) και Εξελεγκτικής Επιτροπής (Ε. Ε.) του συλλόγου. Υποψήφιοι ήταν:

- Για το Δ.Σ.**
1. ΑΣΔΕΡΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
 2. ΒΑΛΑΜΟΥΤΗ ΜΑΡΙΑ
 3. ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗ ΕΛΕΝΗ
 4. ΚΡΥΩΝΑ ΛΕΝΑ
 5. ΜΟΣΔΡΟΜΟΣ ΑΡΗΣ
 6. ΜΠΟΛΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
 7. ΝΤΟΥΡΒΑΝΑΣ ΘΩΜΑΣ
 8. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
 9. ΣΤΑΝΤΣΟΥΡΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ
 10. ΤΑΒΕΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
 11. ΧΑΛΕΠΛΗ ΓΙΩΤΑ
 12. ΧΑΡΙΣΗΣ ΚΩΣΤΑΣ

Για την Ε.Ε.

1. ΖΕΚΟΥ ΒΑΣΩ
2. ΠΑΝΕΛΗΣ ΘΩΜΑΣ
3. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΒΙΒΗ

Ψήφισαν για τις αρχαιρεσίες σαράντα ένα (41) μέλη. Γράφτηκαν πέντε νέα μέλη.

Μετά την καταμέτρηση των ψήφων έχουμε τα παρακάτω αποτελέσματα:

Για το Δ.Σ.	Ψήφοι	Ποσοστό
1. ΣΤΑΝΤΣΟΥΡΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ	31	σταυρούς
2. ΤΑΒΕΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	30	»
3. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ	17	»
4. ΑΣΔΕΡΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ	13	»
5. ΚΡΥΩΝΑ ΛΕΝΑ	13	»
6. ΧΑΛΕΠΛΗ ΓΙΩΤΑ	11	»
7. ΒΑΛΑΜΟΥΤΗ ΜΑΡΙΑ	9	»
8. ΜΟΣΔΡΟΜΟΣ ΑΡΗΣ	9	»
9. ΧΑΡΙΣΗΣ ΚΩΣΤΑΣ	9	»
10. ΜΠΟΛΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ	8	»
11. ΝΤΟΥΡΒΑΝΑΣ ΘΩΜΑΣ	7	»
12. ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗ ΕΛΕΝΗ	4	»
Για την Ε. Ε.	Ψήφοι	Ποσοστό
1. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΒΙΒΗ	32	σταυρούς
2. ΠΑΝΕΛΗΣ ΘΩΜΑΣ	21	»
3. ΖΕΚΟΥ ΒΑΣΩ	18	»

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ

Γραφείο Δημάρχου	2428350333
Γραφείο Αντιδημάρχων	2428350332
Διευθυντής	2428350319
Προϊστάμενος Διοικητικών & Οικον. Υπηρεσιών	2428350314
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου - Δημαρχιακής Επιτρ.	2428350314
Γραφείο Δημοτολογίων Μητρώων Αρρένων Εκλογικών Καταλόγων	2428350312
Γραφείο Εσόδων	2428350311
Γραφείο Ηλεκτροφωτισμού Τ.Α.Π.	2428350311
Λογιστήριο	2428350317
Ταμείο	2428350318
Δημοτικός Εισπράκτορας	2428350307
Γραφείο Προσωπικού	2428350303, 2428350305
Γραφείο Εξυπηρέτησης Αλλοδαπών	2428350309
Γραφείο Γεωπόνου	2428350320
Τεχνική Υπηρεσία	2428350316
Ληξιαρχείο	2428350308
Ανταποκριτής ΟΓΑ Δ. Δ. Νέας Αγχιάλου	2428350319
Ανταποκριτής ΟΓΑ Δ. Δ. Μικροθηβών	2428350318
Ανταποκριτής ΟΓΑ Δ. Δ. Αϊδινίου	2428350314
Ανταποκριτής ΕΛΓΑ	2428350320
Δημοτική Βιβλιοθήκη	2428350328
ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ	2428078707
Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ)	2428076626
Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)	2428078182
Δ.Ε.Υ.Α.	2428078727, 2428078708
Δημ. Αναπτυξιακή Τουριστική Επιχείρηση (Δ.Α.Τ.Ε.)	2428078181
Πολιτιστικός Οργανισμός	2428078181
Αθλητικός Οργανισμός	2428078181
FAX Διοικητικών Υπηρεσιών Δήμου	2428078715
FAX Γραφείου Δημάρχου	2428078713

[Δημοτικά]

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ

ΣΤΟ Δ' ΕΣΠΑ

Τις προτάσεις του για την ένταξη μιας σειράς έργων στο Δ' ΕΣΠΑ (Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς), κατέθεσε στην ΤΕΔΚ και τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μαγνησίας ο Δήμος Νέας Αγχιάλου. Πρώτη προτεραιότητα για ένταξη και χρηματοδότηση αποτελεί ο εκσυγχρονισμός των αρδευτικών δικτύων στα δημοτικά διαμερίσματα Μικροθηβών και Αϊδινίου, έργο στο οποίο περιλαμβάνονται παρεμβάσεις για την αντικατάσταση των προβληματικών τμημάτων, που παρουνσιάζουν συχνές διαρροές ενώ προβλέπεται και η τοποθέτηση νέων υδρομέτρων. Η εκπόνηση της σχετικής μελέτης βρίσκεται στην τελική φάση και εκτιμάται ότι μέχρι το τέλος του 2008 το έργο συνολικού προϋπολογισμού 500.000 θα είναι έτοιμο προς δημοπράτηση.

Στις προτάσεις του Δήμου περιλαμβάνεται ακόμη και το έργο για τη βελτίωση της αγροτικής οδοποιίας στα δημοτικά διαμερίσματα Μικροθηβών και Αϊδινίου. Ειδικότερα, στη μελέτη που εκπονείται, προτείνεται η ασφαλτόστρωση 3.000μ. αγροτικών δρόμων με παράλληλη κατασκευή όλων των τεχνικών έργων, καθώς και η επισκευή 20χιλ. αγροτικών δρόμων (διευθετήσεις κλίσεων, στρώσεις αδρανών υλικών, τεχνικά.). Ο προϋπολογισμός εκτιμάται πως θα ανέλθει στις 500.000, ενώ φορέας υλοποίησης του έργου θα είναι ο Δήμος Νέας Αγχιάλου.

Επίσης προτείνεται η μετατροπή του παλαιού σχολείου του Αϊδινίου σε Λαογραφικό Αγροτικό Μουσείο, έργο για το οποίο η σχετική μελέτη βρίσκεται στο στάδιο της εκπόνησης και ο προεκτιμώμενος προϋπολογισμός ανέρχεται στις 300.000.

Όπως τονίζει ο Δήμαρχος Νέας Αγχιάλου, κ. Ηλίας Καραπατάκης, «το σύνολο των έργων που προτείνονται, αφορούν δημοτικά διαμερίσματα που είναι χαρακτηρισμένα ως μειονεκτικές περιοχές και αντιμετωπίζουν αναπτυξιακά προβλήματα. Η υλοποίησή τους θα επιλύσει χρονίζοντα προβλήματα των κατοίκων και θα διευκολύνει σε καθοριστικό βαθμό την εκτέλεση των καλλιεργητικών τους εργασιών».

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΗΣ Δ.Α.Τ.Ε.

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας των δυο κοινωνικών προγραμμάτων που υλοποιεί η Δημοτική Αναπτυξιακή Τουριστική Επιχείρηση (Δ.Α.Τ.Ε.) του Δήμου Νέας Αγχιάλου,

του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (Κ.Η.Φ.Η.) και Βοήθεια Στο Σπίτι, στη Λέσχη Αξιωματικών της 111 Πτέρυγας Μάχης. Τα προγράμματα συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από Εθνικούς πόρους, στα πλαίσια του Μέτρου "Βελτίωση της Γυναικείας Απασχόλησης".

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Δ.Α.Τ.Ε. κ. Χαράλαμπος Βέργας, ο Διοικητής της 111 Π.Μ. κ. Παναγιώτης Δημητριάδης, ο Αντιδήμαρχος Νέας Αγχιάλου, κ. Κων/νος Ερρινάκης, τα μέλη του Δ.Σ. της Δ.Α.Τ.Ε. και το προσωπικό των προγραμμάτων.

Τη βασιλόπιτα έκοψε ο Πρόεδρος της Δ.Α.Τ.Ε., ο οποίος αφού ευχήθηκε σε όλα τα μέλη καλή χρονιά, ευχαρίστησε τον Διοικητή της 111 Π.Μ. για τη φιλοξενία και το γεύμα που παρέθεσε στους ηλικιωμένους του Δήμου Νέας Αγχιάλου στους οποίους συμπαραίταται, όπως και τον Προϊστάμενο της Λέσχης κ. Δημ. Λούπο. Χαιρετισμό απεύθυναν επίσης ο Διοικητής της 111 Π.Μ. και οι υπεύθυνοι των προγραμμάτων κ.κ. Ευθαλία Ναρλή και 'ννα Στάμου. Ακολούθησε γλέντι και χορός μέχρι τις πρωινές ώρες υπό τους ήχους ζωντανής ορχήστρας.

ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΝΕΑ ΑΓΧΙΑΛΟ

Εν όψει των Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου 2008 θα περάσει η φλόγα από την Νέα Αγχιάλο στις 28-3-2008 ημέρα Παρασκευή και ώρα 16.47.

Η διαδρομή που θα ακολουθήσουν οι λαμπαδηδρόμοι είναι:

1ος δρομέας: πινακίδα ΝΕΑ ΑΓΧΙΑΛΟΣ

2ος δρομέας: έμπροσθεν αρχαιολογικού χώρου απέναντι από το γήπεδο μπάσκετ

3ος δρομέας: στα φανάρια της πόλης και τερματίζει στο τέλος του βενζιναδίκου JETOIL.

Αρμόδια Επιτροπή για την διεξαγωγή της λαμπαδηδρομίας επισκέφτηκε το Δήμο και συγκεκριμένα τον Δήμαρχο, κ. Ηλία Καραπατάκη, η οποία του έθεσε υπόψη τις αρμοδιότητες του Δήμου εν όψει της διέλευσης της φλόγας μερικές από τις οποίες είναι ο πανηγυρικός σηματοστολισμός της διαδρομής από την οποία θα διέλθει η Ολυμπιακή φλόγα, παραίνεση και ευαισθητοποίηση των κατοίκων και των μαθητών των σχολείων ώστε κατά την διέλευση της φλόγας να είναι αθρόα η συμμετοχή τους, απομάκρυνση κάθε είδους οχήματος από την διαδρομή, παρο-

χή κάθε δυνατής διευκόλυνσης στα τηλεοπτικά συνεργεία της Ε.Ρ.Τ. Η επιτροπή ενημέρωσε τον Δήμαρχο ότι αποκλειστικά στην ευχέρειά του είναι οι επιλογές τριών λαμπαδηδρόμων με προτεραιότητα οι Ολυμπιονίκες, οι διακριθέντες στον αθλητισμό κ.λ.π.

Ο Δήμαρχος κ. Ηλίας Καραπατάκης, λαμβάνοντας υπόψη του τις προτεραιότητες που του έθεσε η Επιτροπή πρότεινε τους παρακάτω δημότες:

* Σαβοργιαννάκη Κων/νο του Βασιλείου: 7 φορές πρωταθλητής Ελλάδος στην σκοποβολή, ασημένιος Μεσογειακός, 1 χάλκινο και 1 χρυσό σε Βαλκανικούς αγώνες, 10η και 11η θέση σε Παγκόσμια κύπελλα, 18η θέση στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, 6 ισοφαρίσεις και 3 φορές κατάρριψη πανελληνίου ρεκόρ.

* Τριαντοπούλου Πηνελόπη του Δημητρίου: Γυμνάστρια Αθλήτρια στίβου, 2η νικήτρια σε Ελλάδα και Κύπρο στο ακόντιο, πανελληνίες διακρίσεις σε τελικούς αγώνες στίβου στον ακοντισμό και στη σφαιροβολία.

* Πετρίδης Αρτέμιος του Περικλή: Αθλητής Ποδοσφαιριστής στην ομάδα Πύρασος Νέας Αγχιάλου

ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΑΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ

Στις 27 Φεβρουαρίου 2008 επισκέφτηκε το Δήμο Νέας Αγχιάλου, αντιπροσωπεία 30 περίπου μαθητών και εκπαιδευτικών από τα Λύκεια Ιταλίας, Ισπανίας και Νορβηγίας. Η επίσκεψη έγινε στα πλαίσια του προγράμματος Commenius και της συνεργασίας ευρωπαϊκών σχολείων με αντικείμενο "Πολυμέσα και δραματοποίηση: κλειδιά για την ερμηνεία μύθων, θρύλων και παραδόσεων των περιοχών μας".

Κατά την επίσκεψή τους, ξεναγήθηκαν στους αρχαιολογικούς χώρους της Νέας Αγχιάλου και στη συνέχεια μεταβήκαν στον παραλιακό χώρο της πόλης όπου απόλαυσαν τον καφέ τους και κατόπιν τους προσφέρθηκε γεύμα σε εστιατόριο της περιοχής μας.

Την αντιπροσωπεία συνόδευσε εκ μέρους του Δήμου, ο Αντιδήμαρχος κ. Θεοχάρης Στάμιος με τον οποίο συζητήσαν για το πρόγραμμα Commenius και πιθανόν ένταξη κάποιον σχολείων μας στο εν λόγω πρόγραμμα.

Αναχωρώντας έμειναν απόλυτα ευχαριστημένοι από την φιλοξενία του Δήμου μας και ανανέωσαν το ραντεβού για μια μελλοντική συνεργασία.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Το Δ.Σ. του συλλόγου μας συγχαίρει: Τη Μαρία Χαροντάκη του Ελευθερίου για την απόκτηση του πτυχίου της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και την Μαρία Παπασέλου του Αντωνίου, για την απόκτηση του πτυχίου της Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και τους εύχεται καλή σταδιοδρομία.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου των Αγχιαλιτών της Αθήνας συγχαίρει τους νέους αντιδημάρχους Κωνσταντίνο Ερρινάκη και Χάρη Στάμιο και τους εύχεται καλό και παραγωγικό έργο

Κίνηση του Ληξιαρχείου

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

- 1) Πανάγος αβάππιστος του Ιωάννη (26-2-2008)
- 2) Λάζογλου αβάππιστος του Γεωργίου (18-1-2008)
- 3) Καραλής αβάππιστος του Λεωνίδα (14-2-2008)
- 4) Κόμτσιας αβάππιστος του Νικολάου(25-1-2008)
- 5) Πασχάλη αβάππιστη του Πασχάλη (20-2-2008)
- 6) Κρομμύδας αβάππιστος του Μιχαήλ(1-2-2008)
- 7) Γαβούρας αβάππιστος του Αχιλλέα(14-1-2008)
- 8) Μπάρδα αβάππιστη του Κων/νου(31-1-2008)
- 9) Καραγιάννης αβάππιστος του Νικολάου(29-1-2008)
- 10) Καρασπύλιου αβάππιστη του Αθανασίου(7-2-2008)
- 11) Στάνιου αβάππιστη του Ιωάννη(22-1-2008)
- 12) Σαβοργιαννάκης αβάππιστος του Κων/νου(8-1-2007)
- 13) Μιχαηλίδης αβάππιστος του Χαραλάμπους(13-11-2007)
- 14) Ράλλης αβάππιστος του Χρήστου(8-1-2007)
- 15) Γκινίδης αβάππιστος του Κων/νου(27-11-2007)
- 16) Μακρής Νικήτας του Βασιλείου(27-10-2007)
- 17) Κανάρης αβάππιστος του Ιωάννη(28-12-2007)

Το Δ.Σ. εύχεται στους γονείς να τους ζήσουν.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

- 1) Τσιάρας Ιωάννης του Ελευθερίου
- 2) Τσιάρας Γεώργιος του Ελευθερίου
- 3) Παγώνης Νικόλαος του Αχιλλέα
- 4) Γαλούκα Αικατερίνη του Στυλιανού
- 5) Γιαννακός Στέφανος του Χρήστου
- 6) Αρουτιουιάν Γεώργιος του Μαράτ
- 7) Αρουτιουιάν Σωτήριος του Μαράτ
- 8) Κουτσικουρή Φωτεινή του Κων/νου
- 9) Γιαννουλάκη Μαργαρίτα-Ειρήνη του Ιωάννη

Το Δ.Σ. εύχεται στους νεοφώτιστους να ζήσουν.

ΓΑΜΟΙ

- 1) Βλαχάκης Γεώργιος του Νικολάου(11-12-2007)
- Τσιώτρα Νίκη του Χρήστου
- 2) Πορταρίτης Νικόλαος του Κων/νου(24-1-2007)
- Καραμπίνη Ελένη του Αθανασίου
- 3) Αθανασίου Βασίλειος του Κων/νου(14-12-2007)
- Καρατζόγλου Ζωή του Δημητρίου
- 4) Χατζόπουλος Απόστολος του Κων/νου(11-1-2008)
- Γκρούγια Έλλη του Γεωργίου
- 5) Τσιάμος Γεώργιος του Ιωάννη (9-2-2008)
- Κυρμά Γεωργία του Χαραλάμπους
- 6) Γκουντής Σπυρίδων του Αλκιβιάδη (16-2-2008)
- Σακελλάρη Ειρήνη του Στέφανου
- 7) Πατατούκος Κων/νος του Δημητρίου(8-3-2008)
- Δρακοπούλου Χριστίνα του Ιωάννη

Το Δ.Σ. εύχεται στους νεόνυμφους να ζήσουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

- 1) Αντωνίου Νικόλαος του Στέργιου(1939)
- 2) Λύτρα Παρασκευή συζ. του Κωνσταντίνου(1938)
- 3) Κωνσταντινίδης Χρήστος του Σταύρου(1920)
- 4) Τσιάμος Ιωάννης του Αντωνίου(1929)
- 5) Γκαγιάννης Μηνάς του Σπυρίδωνος(1924)
- 6) Καρακάσης Κωνσταντίνος του Γεωργίου(1950)
- 7) Ζησίμου Βασιλική συζ. του Γεωργίου(1912)
- 8) Σκανιακός Δημήτριος του Ανδρέα(1937)
- 9) Ξηροχώρος Γεώργιος του Κων/νου (1920)

Το Δ.Σ. εκφράζει τα συλλυπητήριά του

στους οικείους τους.

Νέα Αγχιάλος 9-3-2007

Ο Ληξιαρχος
ΑΝΕΣΤΗΣ ΚΛΩΝΗΣ



ΜΝΗΜΕΙΟ... «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ»

Το μνημείο, δωρεά του συλλόγου των Αγχιαλιτών της Αθήνας πεσμένο και σπασμένο! Το γεγονός ότι βρίσκονται έργα σε εξέλιξη δεν δικαιολογεί την κατάσταση αυτή! Το άλλο μισό υποθέτουμε ότι είναι φυλαγμένο! Ελπίζουμε να γίνει κάτι, γιατί αυτό το θέαμα δεν τιμά κανέναν!

ΚΟΠΗ ΠΙΤΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

ΟΙ ΝΕΟΙ ΔΙΝΟΥΝ ΤΟ ΡΥΘΜΟ!

Γράφει ο Κώστας Τσιάμης

Κάθε χρόνο στα μέσα Ιανουαρίου ο ετήσιος πρωτοχρονιάτικος χορός του Συλλόγου των Αγχιαλιτών της Αθήνας τείνει να γίνει το γεγονός της χρονιάς για όλους σχεδόν τους Αγχιαλίτες που ζουν στην Αθήνα. Άλλοτε πιο πετυχημένος άλ-

λοτε απλώς ικανοποιητικός είναι από τις λίγες φορές τον χρόνο που συναντιούνται και γλεντούν μαζί άνθρωποι με μόνο κοινό την καταγωγή τους. Είναι η ευκαιρία να βρεθούν χαμένοι φίλοι που η ρυθμική της δουλειάς ή και το «φύλαγμα εγγονιών»

κάποιες φορές τους κρατούν μακριά, να γίνουν καινούργιες γνωριμίες, να γίνουν στο περιθώριο της εκδήλωσης συζητήσεις για τα δημοτικά καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. να τα ακούσουν ή να ενθαρρυνθούν για ακόμη μεγαλύτερη δράση!

Έτσι και φέτος στις 13 Ιανουαρίου, στην φιλόξενη αίθουσα της ταβέρνας «Αφροδίτη» στην Παιανία, σε μια από τις πιο πετυχημένες διοργανώσεις, μαζευτήκαμε 200 περίπου Αγχιαλίτες και φίλοι του Συλλόγου και βρήκαμε φίλους, συζητήσαμε, τραγουδήσαμε και χορέψαμε μέχρι αργά το απόγευμα.

Ο κόσμος άρχισε να έρχεται γύρω στις 12 το μεσημέρι και η εκδήλωση ξεκίνησε μία ώρα αργότερα με τον χαιρετισμό του Προέδρου του Συλλόγου των Αγχιαλιτών της Αθήνας κ. Απόστολο Ζαφειρόπουλο. Χαιρετισμό απηύθυναν από τους επίσημους προσκεκλημένους, ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. Κων/νος Καρτάλης ο οποίος παρευρέθη στην εκδήλωση με την σύζυγό του και τις κόρες του, η κ. Ζέτα Μακρή, η διευθύντρια του πολιτικού γραφείου της βουλευτού κ. Ροδούλα Ζήση, κα Π. Κανταρτζή και ο Βουλευτής Αττικής κ. Νικόλαος Καντερές. Ανάμεσα στους επίσημους καλεσμένους εκτός των προαναφερθέντων ήταν οι: η Πρόεδρος του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ανατολικής Αττικής κ. Μαρία Κατσιμίχα, ο Νομαρχιακός Σύμβουλος Ανατολικής Αττικής και Αναπληρωτής Διευθυντής του ΟΑΚΑ κ. Κώστας Πολυχρονίου, ο πρώην Πρόεδρος του ΕΛΓΑ κ. Μιλτιάδης Τσόγκας, η αντιπρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Ανατολικής Ρωμυλίας κα Θεοδώρα Μηνούδη, και ο Διευθυντής του πολιτικού γραφείου του Βουλευτού Αττικής Θανάση Μπούρα κ. Γιώργος Μουρτζιάπης, ο περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας, Στερεάς Ελλάδας Θεσσαλίας της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος κ. Χ. Κατζέλης και ο καρδιοχειρουργός κ Σωτήρης Πράπας. Κατά την εκδήλωση απονεμήθηκαν τιμητικά διπλώματα στους Αγχιαλίτες νέους που πέτυχαν την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας το 2007

Ακολούθησε η κοπή της πίττας και το Δ.Σ. του Συλλόγου μαζί με μέλη του προηγούμενου και παλαιότερων συμβουλίων είπε τα Κάλαντα. Στην συνέχεια απονεμήθηκαν τιμητικά διπλώματα στους Αγχιαλίτες νέους που πέτυχαν την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας το 2007. Ακολούθησε τραγούδι και χορός με την ορχήστρα του μαγαζιού μέχρι αργά το απόγευμα ενώ παράλληλα μέλη του συμβουλίου «σουρβάκιζαν» τους παρευρισκόμενους. Το φλουρί και τα ασημικά ήταν προσφορά και φέτος των κ. Σοφίας Ξηναβελόνη και κ. Χρυσούλας Τοπούρη αντίστοιχα. Το φλουρί που ήταν ασημένιος σταυρός κέρδισε ο κ. Γιάννης Μπουρλής ενώ τα ασημικά κέρδισαν ο κ. Στάθης Πασόγλου και η κα Κολάκου. Τέλος, θα πρέπει να ευχαριστήσουμε και τον Συνεταιρισμό Γυναικών για την προσφορά της Βασιλόπιτας.

Και του Χρόνου!!



Ο Χ. Μερτζάνης παραδίδει τον έπαινο στον επιτυχόντα στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο, Κωνσταντίνο Μπούια του Άγγελου



Η «Σούρβα» - Η ταμίας μας κ. Στέλλα Ιωάννου «επί τω έργω»



Ο τυχερός κ. Γιάννης Μπουρλής